

网购诈骗现新套路 小心退款变贷款

衡水多位市民网购遭“假客服”退款诈骗



本报衡水电(记者焦磊)网络购物,足不出户就可以购买各种消费品,越来越受到现代人的青睐,而不法分子也将触角伸向其中,多种多样的诈骗形式不断损坏着网

民的利益。近日,衡水多位市民在网购中,遇到了“假客服”的欺骗,设下退款圈套,忽悠消费者将退款变为贷款,不少人信以为真,损失几百元至几千元不等。

1 网购退款遇“假客服”

4月6日,衡水市区陈女士接到一个来电,对方自称是淘宝客服,称陈女士购买的衣服被检测出甲醛超标,需要回收商品及申请退款。陈女士询问对方如何申请退款,“客服”要求通过支付宝的“招联好期待”平台完成,在“客服”的“指导”下,陈女士开通了“招联好期待”业务,并根据自己的信用积分,向该平台申请了借款3000元。这时,“客服”又说因为公司后台的操作失误,这笔3000元的借款是他们打多的,让陈女士留下当初买衣服的钱,剩下的转还给对方。随后,陈女士将“多出来”的2842元通过扫描“客服”提供的二维码转走了。刚一转完,陈女士缓过神来,原来这是骗子设计好的套路,这笔3000元是自己申请的信誉贷款。

4月11日,衡水市区王先生突然接到1774002****手机号码来

电,自称是一产品客服,说王先生3月8日在网上买的“雀氏纸尿裤”有质量问题,要求王先生将纸尿裤退回,并给予退款和补偿。王先生一听,回想孩子用了纸尿裤后,屁股确实发红。于是就按照客服的指导,分别在“安逸花”和“来分期”平台上借款2000元和1500元,存到自己的两个银行账户上,扣除本金130元和两倍赔偿260元(共计390元)后,客服(骗子)说把剩余的钱转给他们,他们补齐货款后把钱替王先生还上。王先生一听可以免除利息,就在支付宝上加骗子为好友,点击骗子发过来一个二维码,出现微信付款码,就把剩余的钱转过去了。王先生点击二维码后将验证码说给了骗子,骗子顺手将挂在手机上的两张银行卡上的钱(共计2799元)取走。最后,王先生共损失6299元。

邢台警方接连打掉两个盗销电动车团伙

本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭)4月19日下午,记者从邢台市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,2016年下半年以来,邢台市区及周边县频发盗窃摩托车、电动车案件,群众反映强烈。为打击犯罪分子的嚣张气焰,邢台警方周密部署,经过连日作战,成功打掉了一特大盗销电动车犯罪团伙和一跨区域流窜盗销团伙。

案例一:七旬老人销赃

去年下半年,邢台县城乡接合部及农村居民电动自行车和电动三轮车被盗案件频发,邢台县公安局由刑警大队牵头,组成专案组开展侦查。经过专案民警3个月细致工作,一个流窜作案团伙逐渐浮出水面。

鉴于涉案人员众多,为确保将犯罪嫌疑人一网打尽,邢台县公安局将案情上报,邢台市公安局刑警支队抽调精干警力参战,市县两级公安机关成立联合专案组。

经过20多天细致工作,最终锁定以23岁的张某某和33岁的路某某为首的两个盗销团伙,并且掌握了两个团伙的共同销赃

人为71岁的任县籍柏某等3人。3月11日,专案组民警兵分多路展开抓捕,成功抓捕数名犯罪嫌疑人,打掉了两个长期流窜邢台县、桥东、桥西等地疯狂盗销犯罪团伙,并端掉销赃窝点。

审讯查明,张某某和路某某两个犯罪团伙主要以散放在网吧、小区楼道口、医院及超市等公共场所的电动自行车、电动三轮车为目标,实施盗窃。两团伙联系密切,有时也交叉作案。犯罪嫌疑人柏某等3人专门设立了销赃点负责为两个盗销团伙销赃,两个团伙根据销赃人员对电动车型号的要求,有针对性地实施盗窃。经核实,两个犯罪团伙盗窃电动三轮车、电动自行车、电动小汽车等作案达50余起。

目前,10名涉案犯罪嫌疑人已被全部刑事拘留,追缴电动三轮车、电动小汽车等16辆。

案例二:五旬男带头作案

无独有偶,去年下半年,邢台市区及周边县频发盗销摩托车、电动车案件,为此,邢台市公安局组织相关部门业务骨干成立合成作战专班,经过1个多月的细致

2 警方揭秘退款变贷款

网购客服诈骗是较常见的一种骗术,而这次却与以往传统转账方式不同,该类型诈骗在转账方式中出现新型诈骗手法——“借(贷)款”。

嫌疑人通常要求受害人开通支付宝内的借贷项目,再根据信誉申请不同数额的贷款。在贷款到账后,嫌疑人发送二维码让受害人通过支付宝扫描,从而将受害人支付宝中的钱款转走。信息泄露,依然是各类诈骗顺利实施的必要因素。

针对上述两个案例,警方揭开这一新型网购诈骗套路。骗子首先冒充客服声称受害者购买的东西由于质量问题等原因,主动要求退款退货(有的还给补偿),声称必须按照他(指诈骗分子)说的来做,否则无法完成退款。

然后要求受害者申请各种贷款(常见的有:蚂蚁借呗、蚂蚁花呗、安逸花、来分期、招联好期待等金融信贷产品),扣除退款和补偿后,再让买主将剩余的贷款打给客服(骗子),客服将钱补全后替买主还贷(买主可以省去利息),这样贷出来的钱就转至诈骗分子账户,最终把受害者贷来的钱骗到手。如果同时点击骗子发来的链接或二维码,并告诉他验证码,那么手机所挂的银行卡里的钱也被骗子取走了。

3 网购退款不需要开通金融信贷产品

衡水市反电信网络诈骗中心工作人员在接受记者采访时介绍,相关部门除通过网络平台以通知、通告形式宣传网购常识外,消费者本身也应提高警惕,首先,关于网购出现的各种问题,都应该用购物网络的特定联络工具进行;网购退款不需要在支付宝客户端做任何操作,更不要开通蚂蚁借呗、来分期、招联好期待及亲密付、微粒贷、京东白条、360借条等金融信贷产品。

另外,本报再次提醒消费者提高警惕,不要贪小便宜,骗子往往先让受害者觉得有利可图或尝到甜头,然后再把受害者的钱财骗到手。受骗后立即报案,公安机关在第一时间对涉案账户进行止付冻结,并加强串并案侦查打击。

一机动车检测机构 违规代签被责令整改

本报唐山电(冀东版记者张辉 通讯员谢东)近期,河北省、唐山市、迁安市三级质监部门,联合对迁安市某汽车综合性能检测有限公司进行监督检查,发现该公司存在非授权签字人代签报告的行为,依法对该公司给予责令整改5天,罚款3万元的行政处罚。

据了解,此次重点检查该公司法律地位、检验设施、关键设备、关键人员、检验项目、检验结果、设备管理、报告管理、资质保持9个项目是否符合要求。结果发现,该公司出具的两份机动车安全技术检验报告中,同一授权人签字笔迹不一致,存在非授权签字人代签报告的行为,违反了《检验检测机构资质认定管理办法》第26条“检验检测机构授权签字人应当符合资质认定评审准则规定的的能力要求,非授权签字人不得签发检验检测报告”。执法人员依据第43条第5项依法对该公司给予责令整改5天(整改期间不得向社会出具具有证明作用的检验检测数据、结果),处罚款3万元的行政处罚。

为杜绝此类事项发生,质监部门将不断加强加强对检验检测机构的监督检查和日常巡查力度加大对非授权签字人签发检验检测报告行为的检查和处罚力度,确保唐山市检验检测市场的良性发展。

点赞! 秦开发区拾荒老人 废品中捡两万元还失主

本报秦皇岛电(冀东版记者李淑丽 通讯员王柄元)17日傍晚,家住秦皇岛开发区邢家园的老人胡瑞芝像往常一样,在小区里捡拾废品,回收后贴补家用,却意外地捡到了现金两万多元。家境并不富裕的胡瑞芝并没有藏下这笔钱,而是主动联系到了失主,坚持将现金如数归还,不要一分的酬谢。她说:“该是谁的钱就是谁的,哪能要好处。”

其实,胡瑞芝当天并没有发觉捡拾到了现金。第二天一早,失主在小区内焦急地找钱,称自己将两万多元现金裹在废报纸里,不小心当垃圾扔了,胡瑞芝才意识到这钱可能是被自己捡了。一斤废纸才几毛钱,攒两万多元,需要上万斤的废纸;现金混在垃圾里,谁也不敢保证会不会少了几张。胡瑞芝告诉记者,当时她没想那么多,看到失主很着急,就主动过去联系她,留了电话和地址,回家翻找昨天捡拾的废品。果然,胡瑞芝在一包废报纸里发现了现金,她赶紧来到了居委会,一分不差地把钱交给了失主。

清理飞絮



4月份是飞絮飘飞期,对此,邢台市环卫处采取措施,对飞絮进行及时清理,减少飞絮对市民出行造成的影响。

据了解,邢台市环卫处采取加大机械化作业力度、增加冲洗频次等多项措施,在团结大街、新华路、冶金路等飞絮较多路段,出动洗扫车进行巡回冲洗,实施6次以上洒水作业,有效遏制杨柳絮随风飞扬。本报驻邢台记者 张会武/摄